



Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Саратовского государственного университета имени Н. Г. Чернышевского

Год изд. 20-й | № 24 (546) | Суббота, 12 июня 1954 г. | Цена 20 коп.

XI съезду профессиональных союзов СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо приветствуют XI съезд профессиональных союзов СССР и всю многомиллионную армию членов профсоюзов, наш славный рабочий класс и нашу советскую интеллигенцию.

Советские профсоюзы на всех этапах социалистического строительства проводили в жизнь политику Коммунистической партии, направленную на усиление могущества Советского государства, на неуклонный подъем экономики страны, культуры и благосостояния народа.

В современных условиях еще более возрастает значение советских профсоюзов, как школы коммунизма, как боевых организаторов масс. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что советские профсоюзы поднимут свою роль в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, будут активнее помогать партии в деле коммунистического воспитания трудящихся, в мобилизации их творческих сил на дальнейшее развитие социалистической промышленности, крутой подъем сельского хозяйства и производства предметов народного потребления, на великое дело построения коммунистического общества.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР призывают профсоюзы неустанно развивать социалистическое соревнование в промышленности, на транспорте, в машино-тракторных станциях, в совхозах, направляя инициативу и энергию трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов и максимальное использование резервов социалистической экономики. Профсоюзы должны возглавить развертывающееся общенародное движение за повышение производительности труда и лучшее использование техники, за снижение себестоимости и повышение качества продукции, всемерно поддерживать и распространять опыт передовиков и рационализаторов производства, помогать отстающим предприятиям подтягиваться до уровня передовых, заботиться о дальнейшем укреплении трудовой дисциплины.

Священной обязанностью профессиональных союзов является повседневная забота о повышении материального и культурного благосостояния советских людей. Советские профсоюзы должны проявлять больше настойчивости и инициативы в улучшении условий труда и быта рабочих и служащих, обеспечении безусловного выполнения государственных планов строительства жилищ, школ, клубов, больниц, санаториев, домов отдыха, а также в значительном улучшении работы предприятий торговли, общественного питания и коммунально-бытовых учреждений. Особую чуткость необходимо проявлять и работницам-матерям, содействовать улучшению условий их труда и быта, больше внимания уделять школам, детским садам, яслям, пионерским лагерям. Профсоюзы призваны вести более решительную борьбу со всякого рода проявлениями равнодушия и невнимания к запросам и нуждам трудящихся, добиваться всемерного улучшения работы аппарата советских и хозяйственных учреждений и профсоюзных органов.

Советские профсоюзы должны постоянно расширять и углублять свои связи с трудящимися, искоренять в своей работе канцелярско-бюрократические методы руководства, поднимать активность и самостоятельность всех рабочих и служащих, неустанно заботиться о повышении политического и общеобразовательного уровня членов профсоюзов. Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР уверены, что профессиональные союзы, на основе широко развернутой демократии, критики и самокритики и повышения активности членов профсоюзов, устранят имеющиеся серьезные недостатки в своей деятельности и сделают все для того, чтобы успешно выполнять стоящие перед ними задачи.

Советские профсоюзы всегда были в первых рядах борцов за дело мира, за укрепление единства международного рабочего движения. Центральный Комитет Коммунистической партии и Совет Министров СССР не сомневаются в том, что советские профсоюзы и впредь будут высоко держать знамя пролетарского интернационализма, будут, как и всегда, в авангарде благородной борьбы за мир, демократию и социализм, за укрепление международной солидарности трудящихся всех стран.

Да здравствуют советские профсоюзы—школа коммунизма! Да здравствует славный рабочий класс и народная интеллигенция Советского Союза!

Да здравствует наша Великая социалистическая Родина!

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР**

Научная сессия эндокринологов

С 23 по 27 мая в Харькове состоялась объединенная научная сессия Всесоюзного и Украинского институтов экспериментальной эндокринологии, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией.

Сессия привлекла большое количество ученых. В ее рабо-

те приняли участие ученые Москвы, Ленинграда, Харькова, Киева, Львова и ряда других городов.

С докладом выступил на сессии заведующий кафедрой физиологии человека и животных нашего университета проф. П. А. Вундер.

7 июня в Москве начал работу XI съезд профессиональных союзов СССР

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

Да здравствует славный рабочий класс и народная интеллигенция Советского Союза!

Да здравствует наша Великая социалистическая Родина!

ДНЕВНИК СЕССИИ

Экзамен успешно сдан



Прочные знания, которые обнаружили на экзамене по основам марксизма-ленинизма студенты I курса химического факультета, прежде всего результат систематической работы на протяжении года.

39 студентов сдали экзамен на «отлично», 20 — на «хорошо».

Отличную оценку получила Зоя Бондаренко. На первый вопрос билета «III съезд партии, его решения и историческое значение» студентка уверенно ответила, показав хорошее знание книги В. И. Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

Отлично отвечали также студенты тт. Аксенова, Лейцина, А. Кривенько, Горбатенко, Донец и другие.

На снимке: кандидат исторических наук К. С. Пархоменко принимает экзамен у З. Бондаренко.

Фото Ю. Кошелева

Высокие показатели

25 мая группа «Г» II курса физического факультета досрочно сдала экзамен по основам марксизма-ленинизма.

В течение учебного года семинарские занятия в группе проходили при высокой посещаемости студентов. Активно разбираемые вопросы связывались с современностью, часто возникали споры.

На «отлично» сдали экзамен 14 человек. Особенно четкие ответы были у коммунистов тт. Сметанина, Васильковского, у комсомольцев тт. Фурсаева, Шибариновой, Майюфиса и других. 12 студентов получили «хорошо» и лишь один — «средственно».

И. ЗЕМСКОВ, студент II курса физического факультета

Первый день учебной практики

Пять километров от Никольского разъезда до Октябрьского городка прошли незаметно. Вот, наконец, студенты I курса геологического факультета на месте учебной практики по геодезии. Юноши и девушки получили постельные принадлежности, завезенные сюда хозяйством университета. Все 100 человек разместились в двух школах Октябрьского городка рядом с Тимирязевским сельскохозяйственным техникумом.

Кипит подготовительная работа. Бригадирам выдали приборы для съемки местности, стучат топоры: это заготавливают кольшки, другие — подкрашивают рейки. Все преисполнено желанием получить практические знания по геодезии.

Быстро освоившись на новом месте, студенты отправляются на речку. Хорошо здесь: освещающая вода, живописные берега—все условия для отдыха и закаливанию. Как приятны первое купанье и загорание после упорных трудов в сессии! Наши волейболисты уже успели выиграть в товарищеской встрече у студентов сельскохозяйственного техникума, шловцы — потренироваться в своих излюбленных стилях — кроле и брассе. Все желают поиграть в мяч, научиться хорошо плавать.

Практика в таком месте, как Октябрьский городок Татищевского района, будет очень полезна в подготовке студентов к труду и обороне.

К сожалению, в хорошем коллективе первокурсников-геологов есть еще ребята, держащиеся обособленно, но труд—лучшее средство для сплочения молодежи.

Н. СМЕРНОВ,
преподаватель кафедры физвоспитания и спорта

План мероприятий комитета ВЛКСМ и профкома университета на период летних каникул

1. Провести 30 июня гуляние на Шумейских островах, посвященное окончанию учебного года и выпуску молодых специалистов.
2. Организовать 2 июля вечер выпускников университета.
3. С 15 июля организовать экскурсию группы студентов на Волго-Донской судоходный канал имени В. И. Ленина.
4. Организовать с 15 по 25 июля экскурсию группы студентов в Ленинград.
5. Обеспечить с 20 июля по 10 августа работу летнего спортивного лагеря на 100 человек.
6. В период с 10 июля по 1 сентября обеспечить ежедневную работу спортплощадки во дворе VI корпуса.
7. Организовать в аудитории V корпуса с 10 июля по 1 сентября игру в шахматы, шашки и настольный теннис.
8. Устроить 11 июля вечер студентов, приезжающих с сельскохозяйственных работ в Воскресенском районе.
9. Провести 21 июля экскурсию студентов на опытное поле института земледелия Юго-Востока СССР.
10. Организовать 24 июля в I корпусе демонстрацию кинофильма «Волга—Волга».
11. Провести в июле парусный переход по маршруту Саратов—Сталинград—Волго-Дон—Цимлянское море—Саратов.
12. Организовать в июле—августе туристские походы по Саратовской области.
13. Провести в июле—августе агитационный велопробег по Саратовской области.
14. Провести в июле—августе товарищеские встречи по футболу, волейболу, баскетболу и водному поло.

15. Организовать с 20 июня по 1 сентября массовое обучение плаванию.
16. Организовать 10 августа экскурсию студентов на Саратовский жиркомбинат.
17. Провести 14 августа в I корпусе демонстрацию кинофильма «Тарас Шевченко».
18. Организовать 20 августа экскурсию студентов в Краеведческий музей.
19. Провести 21 августа вечер отдыха студентов.
20. Направить в июле—августе по путевкам профсоюза в санатории, дома отдыха, альпинистские лагеря не менее 70 студентов.
21. Провести 31 августа университетский вечер, посвященный началу нового учебного года.

ШЕФСКАЯ ПОМОЩЬ СЕЛУ

1. Организовать с 1 по 10 июля выезд студентов на полевые работы в колхозы подшефного Воскресенского района.
2. Направить в подшефный район с 1 по 10 июля концертную бригаду.
3. Направить в период летних каникул в сельские районы с лекциями и докладами 200—300 комсомольцев университета.
4. Оказать Воскресенскому району помощь в укреплении низовых физкультурных коллективов и улучшении спортивной работы среди сельской молодежи.

РАБОТА С АБИТУРИЕНТАМИ

1. Выпустить к началу вступительных экзаменов стенные газеты с освещением жизни факультетов.
2. Провести в период экзаменов беседы научных работников и комсомольского актива университета.



Юмореска

Проказы весны

Павел ЛЕТУВЕТ

Беззаботной ветреной девчонкой ворвалась весна в студенческую жизнь. По ночам активным общественникам снились кошмарные сны с отрывом от коллектива и поцелуями.

Всеобщей участи не избежал и Станислав Крынкин. Он влюбился нелепо, как мальчишка, которым он в сущности продолжал оставаться даже на втором курсе.

Случилось это совсем неожиданно еще в марте на художественной выставке, куда Стасик отдал свои фотографии и, прислушиваясь к мнениям, целыми днями блуждал среди вышивок, которые презирал еще с детства.

Однажды вечером его внимание привлекла стройная девушка в черном бархатном платье. Она долго не могла расстаться со стендом биолого-почвенного факультета, и в ее широко раскрытых глазах были восхищение и зависть.

Она стояла перед ним раскрасневшаяся и жгла его своими знойными, как южная ночь, глазами.

Нет, правда, Вы подумайте! Стойте! Подушку видели? Сказка...

Через минуту они, как старые друзья, обсуждали альбомы рисунков, резьбу. Она водила его по всему залу. Ни девушку, ни ее разговор невозможно было остановить.

На выставке они пробыли до закрытия, вместе вышли, и Стасик провожал ее до трамвайной остановки.

Над головой — вокруг того луниного серпа перемигивались звезды. Уличные лампы оказались вне конкуренции и забрасывали подмерзшие на тротуаре лужи длинными расплывчатыми тенями прохожих.

С тех пор прошло почти два месяца, а прекрасная везначома не появлялась. Она ворвалась в спокойную жизнь юноши какним-то сказочным фейервер-

ком: ослепила и исчезла. Стасик знал только, что она студентка университета и звать ее Алей. Ни фамилии девушки, ни факультета Стасик спросить не догадался, и помочь ему мог только верный друг Михаил, остряк и заведущий вечеров о буфетах, прославившийся энциклопедическими знаниями женского состава вузов.

В одну из суббот Стасик лежал на диване и скучал. Майский день угасал. Пьянящий аромат цветения врывается в окно и слегка туманил голову. Хотелось закрыть глаза и мечтать о встрече с нею...

Юноша не подозревал, что на свете существует всего лишь одна любимая нами девушка, которую часто так и не удается найти, и не удивился неожиданной встрече с Алей на факультетском вечере.

Все танцевали с такими лицами, словно в доме был покойник. С некоторых пор повелось, что танцы заменили собой отдых и веселье. Они стали тем гвоздем, на котором держались все криво-косо склеенные культурно-массовые мероприятия.

Стасик подарил девушке букет ландышей. Аля благодарно улыбнулась, и они весело закружились под музыку, чем-то напоминающую молодую гороху на железной крыше.

Танцы Аля не понравились, и они рано ушли домой. Стасик читал ей свои стихи. Она чему-то улыбалась и тербила в руках веточку. Когда любящий, тебе все нипочем: ты становишься выше, лучше и прекраснее.

Тебе хочется воспеть овою любовь. И будь уверен, если девушка любит, то ты, посвятивший ей свои первые неумелые стихи, будешь для нее величайшим поэтом на земле. Стасик омотрел на девушку и завидовал шалунишке локону, который ласкался к ее щеке.

Глаза влюбленного болтливы: они беспрестанно говорят о том, что хранят в строгом секрете губы.

Но Аля не замечала этого немного обожания, она не задумывалась над тем, нравится ли ей этот смешной неуклюжий юноша. Он ей казался очень забавным.

Не останавливаясь, она стремительно порхнула в калитку своего дома и повернулась, чтобы насладиться произведенным на незадачливого ухажера эффектом, как вдруг заметила его полные печали глаза и почему-то тихо сказала:

— До завтра.. — Съездим за город?

В его голосе было столько нежности и прессы, что Аля согласилась. Стасик долго стоял под ее окнами. Душистая ветка сирени свешивалась к нему и казалась, что рука любимой по ту сторону забора наклонилась ее...

День выдался необычный. Белые барашки облаков в пресветах между листьями казались кусочками стершейся бирюзы неба, такого яркого, что больно было глазам. Ослепительная, как солнечный зайчик, Аля ускользала от Стасика с букетом первых весенних цветов. Напрасно он старался ее настичь, чтобы шепнуть в полураскрытые губы свой маленький секрет. На том месте, где секунду назад она срывала цветок, остался лишь рассыпавшийся смех и легкий запах духов.

Стасик безустали шелкал затвором ФЭДа. Необычные планы и ракурсы, на которых помешаны все фотографы, заставили его залезть на полузасохший дуб. Он не успел сделать снимок, как она присела на траву и взвизгнула от восторга:

— Ой, скорее! Стасик! Какой цветок!

Сейчас он бросится к ней и все скажет. Юноша так заторопился, что сорвался и повис, зацепившись за сухой и твердый сук. Раздался подозрительный треск, и хотя Стасик успел ухватиться за дерево, было уже поздно, — куска материи как не бывало.

Пострадавший сел на землю и с ужасом думал о том, что его ожидает.

— Иди же. Что с тобой? Ты упал?

— Все в порядке, — как можно спокойнее ответил Стасик.

Должно быть, лицо у него было столь нечастное, что девушка в тревоге бросилась к нему.

— Не подходи! — крикнул он, отползая: нет ничего страшнее, чем оказаться смешным в глазах любимой.

— Ты с ума сошел..

— Уходи, говорю! Сейчас же.. Совсем..

— Ненормальный! Со мною так обращаться! Чтоб я ему хоть слово сказала..

Стасик не отвечал. Он с ужасом взирал на костюм, разлетевшийся в клочья, как и его первая любовь..

Кто-то тряс за плечо. Страшный сон вдруг оборвался и впервые за долгие месяцы ожидания Стасик почувствовал себя счастливым.

— Эх ты, лежебока, — склонился над другом Михаил. — Аля была сегодня на вечере. Но ты опоздал. Несколько дней назад она вышла замуж.

ЛЕТНЯЯ НОЧЬ

Музыка С. Горшкова

Слова Ю. Шкода

Замер ветер в ветвях потемневшей березы, Скрылась речка в прохладную синюю тьму, И росинки в траве выступают, как слезы, Тихой летней печали, о чем, не пойму. Но грущу о тебе этой ночью безбрежной. В листьях звезды мерцают, шумит ветерок. Вижу взгляд твой задумчивый, светлый и нежный, Только нет, разделяет нас много дорог. Далеко за рекой голоса зазвучали, Грусть легка, как рассвет, и не надо ей слов. В эту летнюю ночь нет светлее печали, Если этой печали названье — любовь.

М. ИСХИЗОВ

И ю н ь

Будто с неба облако слетело И укрыло снегом часть земли. Погляди, как чудно пухом белым Тополя в июне зацвели. Ветер гонит пух, словно снежинки, Крутит каруселью в небесах. У тебя запутались пушинки

В шелковистых темных волосах. Погляди, как вихрем завертелась Туча пуха нежного опять.. Нет, не то... Сегодня мне хотелось О совсем другом тебе сказать.

А. ДИХТЯРЬ

У пруда

Солнечные зайчики прыгают в пруду. Прыгают, играют о рыбкой в чехарду. Гуси краснолапы подняли содом. И стоит, склонившись, верба над прудом. От воды не может взора оторвать. Брошенные серьги хочет отыскать.

Бурятская мелодия

Лес на склоне горы гуще трав. Летом птицы щебечут в лесу. Легкомыслен у девушки нрав: Любит парня она за красу.

Гуще трав лес в горах, гуще трав. Громко птицы щебечут в лесу, Глуп твой, девушка, нрав, глуп твой нрав: Кто же любит парней за красу?

Редактор В. Б. ОСТРОВСКИЙ

А. ЧУДНОВСКИЙ.

Н а т а ш а

Я тебя почти совсем не знаю, Но, пожалуй, это даже лучше. Знаю — ты совсем, совсем простая, С дюжиною капелек веснушек.

Знаю, что зовут тебя Наташей, Что быстра ты — ветру не угнаться, Что всегда казаться хочешь старше, Хоть тебе всего лишь восемнадцать.

Знаю — ты немного озорная, Знаю, что легка ты, как пушинка. И еще глаза твои я знаю, А в глазах два чортика-смешинки.

И тебе ни в чем не потакаю, Я могу уверенно сказать: В целом мире ты одна такая, Девушка с смешинками в глазах.

М. БАРАНОВА

Стихи о Волге

Серебристый ручей, Меж тенистых ветвей Пробиваясь, чуть слышно журчит. Много горных ручьев И студеных ключей К ручейку молодому спешит.

Незаметно ручей переходит в реку,

Что, как лента в косе, Пролегла по песку. Точно сестры, сошлись Волга с синей Окой, На приволье слились Говорливой волной.

Год за годом течет Волга в Каспий седой, Щедро море поит Чистой воджской водой. И реке от людей И любовь и почет. Много песен о ней Создал русский народ!